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Дата: 12.03.15
Учитель – Гармашова Інна Валеріївна

Тема:     Образ народного співця, його високі мораль​ні риси в поемі Лесі Українки «Давня казка». Порівняль​на характеристика образів Поета і лицаря Бертольдо
Мета: допомогти учням  з’ясувати основні мотиви, що звучать у творі; показати учням розуміння Лесею Українкою ролі митця в суспільстві;  розкрити високі моральні риси народного співця; розвивати вміння визначати головну думку твору; складати порівняльну характеристику героїв; аналізувати ліро-епічний твір; виділяти головне та визначати зв'язок із сучасним; відчувати красу і силу художнього слова; працювати в групі; обґрунтовувати власні відповіді, думки, міркування і висновки; висловлювати власні судження про свободу творчості, вільнолюбство людини; порівнювати; виховувати чесність, незламність; сприяти формуванню ідеалів справедливості. 
Тип уроку:  нестандартний 
Форма уроку: урок – мандрівка

Форми та прийоми роботи:  літературна гра «Так чи ні», експрес – інтерв’ю, гра «Дослідник», «Пазли», проблемна бесіда, евристична бесіда, «Ґронування» інтерактивна вправа «Мікрофон»; самооцінювання, взаємоперевірка.

Обладнання: мультимедійна дошка, мультимедійний проектор, підручник, пазли (строфи поеми), індивідуальний  конверт-підказка.
ХІД УРОКУ

1. Організація класу.
Діти об’єднуються у 5 груп за бажанням; з метою забезпечення високої активності учнів у ході уроку, активізації пізнавальних інтересів та розумової діяльності урок проводиться у формі змагання команд. Представники інших команд можуть доповнювати відповіді товаришів, рецензувати виконані роботи, здійснювати взаємооцінювання.

 Робота команди оцінюється в цілому: червона монета – 10-12 балів, зелена – 7-9 балів, синя – 4-6 балів. На етапі підведення підсумків уроку кожен учень заповнює власний лист самооцінки. За результатами роботи груп-команд та на основі самооцінок учнів вчитель здійснює об’єктивне оцінювання результатів навчальної діяльності кожного учня.
·  Добрий день! У добрий час!

Рада, діти, бачить Вас!

Ви  почули всі дзвінок,

Він покликав на урок

Кожен з вас приготувався, 

на перерві постарався.

Ми Вам раді, гості любі!

Повернімось до гостей

Привітаймось
Діти: «Добрий день!»
Вчитель:
·  Ми вітаєм щиро Вас

Та запрошуєм ласкаво 

На урок у 8 клас.

(Сідайте)

2. Мотивація навчальної діяльності.
Вступне слово вчителя (створення сприятливого психологічного комфорту уроку. Емоційна виразність розповіді вчителя).
Поволі прокидається природа від зимового сну... Незабаром зазеленіє молода травичка, почнуть з’являтися на деревах перші зелененькі листочки, розпускатимуться квіти…  Такої пори ми вирушаємо з вами у подорож – незвичайну і дещо загадкову. Це мандрівка у чарівний світ української літератури. Вам знадобляться ручки та зошити з літератури, в яких ви запишете назву подорожі і те, що вас зацікавить під час неї. 

(Під час розповіді вчитель на дошку прикріплює зелені листки, на звороті яких зроблено написи: «Образ», «Ідея», «Поема»).
А дізнатися назву мандрівки дуже легко – вам необхідно дати відповіді на нескладні питання з теорії літератури. (Робота з теорії літератури, направлена на закріплення літературознавчих понять. Вчитель, почувши правильну відповідь учня, відкриває зворот весняних листків).

1. Специфічна для літератури форма відображення дійсності, відтворена уявою письменника. (Образ).

2. Основна думка твору. (Ідея).

3. Ліро-епічний оповідний твір, у якому змальовуються характер, визначні події в житті людей; зображення подій супроводжується авторськими ліричними відступами і роздумами. Великий віршований твір із оповідним чи ліричним сюжетом. (Поема).
Саме ці поняття і будуть основними на сьогоднішньому уроці.
4. Оголошення теми і мети уроку.
4.1. Слово вчителя.

Вчитель. На минулих уроках ми з вами почали вивчати творчість Лесі Українки. Ви читали та вивчали напам’ять її поезії. Зверніть, будь ласка, увагу на дошку. Перед вами – рядки із поезії Лесі Українки «Contra spem spero!»
Може, квіти зійдуть – і настане

Ще й для мене весела весна.

Леся Українка  «Contra spem spero!»
Леся Українка чекає на весну і сподівається, що в неї ще все буде гаразд і квіти  для поетеси  є символом  віри в життя.

У вас на партах також є квіточки.  Напишіть, будь ласка, на них, чого ви чекаєте від цього уроку. (мелодія)
Діти оголошують свої очікування, а вчитель оголошує мету уроку.

·  Чого ти чекаєш від цього уроку?

Діти, сподіватимемося, що ваші  очікування справдяться.
Сьогодні ми з вами будемо продовжувати працювати над поемою Лесі Українки «Давня казка», а саме з’ясовуватимемо основні мотиви, що звучать у творі, з’ясуємо роль митця в суспільстві; розкриємо високі моральні риси народного співця.
4.2.Робота в зошитах.

– Діти, відкрийте свої зошити і запишіть, будь ласка, сьогоднішню дату і тему уроку.
(Учні роблять записи у власних зошитах: записують дату та тему уроку. Учитель оцінює робота груп у визначенні теми уроку-мандрівки).

5. Актуалізація опорних знань учнів.
Учитель:  Ви всі готові мандрувати? Тож вирушаймо у чарівну подорож сторінками поеми Лесі Українки «Давня казка». 

У своєрідному змаганні ви розкриєте свої знання змісту твору, розуміння думок і поведінки персонажів, свої літературні та дослідницькі здібності (учителем сформовані завдання уроку).

На початку нашої подорожі нам необхідно пройти невеличке випробування, давши дуже чіткі відповіді на питання.

(Учні працюють самостійно у зошитах).
Літературна гра «Так чи ні»
(проводиться у формі літературного диктанту із взаємоперевіркою).

1. Поет був красивим і щасливим? (Ні)
2. До оселі поета постійно приходила молодь? (Так)
3. Лицар Бертольдо був благородним та ввічливим? (Ні)
4. Поет сказав, що має стільки багатства, що його стане й на лицаря? (Так)
5. Бертольдо зацікавився й вирішив подружитися з поетом? (Ні)
6. Граф визнав дивну силу слова? (Так)
7. Поет допоміг лицареві завоювати серце вродливої донни Ізідори? (Так)
8. Поет допоміг лицареві завоювати бусурманське царство? (Так)
9. Бертольдо щиро нагородив поета? (Ні)
10. Граф справді був спочатку гідний щастя – чинив справедливий суд, був лагідний до підданих? (Так)
11. По далеких війнах граф привчився до грабунку? (Так)
12. Поет вирішив стати наближеним до графа, щоб допомогти трудящим полегшити їхню долю? (Ні)
(Учні в групах обмінюються зошитами по колу за часовою стрілкою, здійснюють оцінювання виконаної роботи).

6.Сприйняття й засвоєння учнями навчального матеріалу.
6.1. Станція «Експрес – інтерв’ю».
1. Ви добре подолали цю невеличку перешкоду на шляху нашої мандрівки. Отож – на вас чекає перша станція «Експрес – інтерв’ю» 
(Вправа направлена на розвиток у дітей навичок роботи з текстом, розвиток аналітико-синтетичних умінь у процесі узагальнення знань та спостережень учнів за композиційною будовою твору). 

1. Чому поема Лесі Українки називається «Давня казка»? Чи вдалою вам здається назва? А як назвали б цю поему ви?

2.  Чому твір названо «Давня казка»? Яке значення ту має слово «казка» – фантастичний твір чи казання, розповідь про щось.

3. Які особливості казок вам відомі?

4. Які фрагменти твору нам справді нагадують казку?

5. Визначте, який епізод твору можна вважати своєрідним зачином, що об’єднує твір із казкою?

6. Чи є в поемі Лесі Українки кінцівка? Якщо є, то якими словами можна її окреслити?

7. Як ви знаєте, казка завжди має повчальний зміст. Чим повчальна «Давня казка» для поетів усіх епох?

(Учитель оцінює роботу груп на даному етапі роботи).
6.2. Станція «Дослідник».

 Мандруємо далі сторінками нашого твору, наступна станція найскладніша –  станція «Дослідник» 

Пригадаймо визначення поеми як літературного жанру.

Поема – ліро-епічний віршований твір, у якому зображені значні події та яскраві характери, а розповідь про героїв супроводжується розкриттям авторських переживань і роздумів.

На основі загальноприйнятих ознак (особливостей) жанру доведіть, що «Давня казка» – поема.

Один учень біля дошки працює з «Конвертом-підказкою»: серед наведених жанрових особливостей  необхідно вибрати лише ті, що характерні для твору Лесі Українки «Давня казка»:

· зображення подій і характерів переважно високого, героїчного змісту;
· піднесена мова;
· наявність обмеженої кількості дійових осіб;
· докладність зображення подій і персонажів;
· тривалий час дії;
· віршована форма
· середній обсяг;
· ліричні відступи.
(Під час індивідуальної роботи учня біля дошки групи виконують завдання) 
Завдання для груп: дослідити художні засоби поеми, виписавши у зошит епітети, метафори, повтори, анафори, рефрени, риторичні запитання тощо.
Художні засоби поеми

	Художній засіб
	Приклад

	Епітети
	

	Метафори
	

	Порівняння
	

	Фразеологізми
	

	Повтори
	

	Антитеза
	


Проблемне завдання:

1. Улюблений художній прийом Лесі Українки, ужитий у цьому творі є антитеза.  Пригадаймо: що таке антитеза? Доведіть це твердження, посилаючись на текст.
6.3. Станція «Знайомство».  

Дорога знань привела нас до наступної станції нашої мандрівки – станції «Знайомство». Настав час познайомитися нам з героями поеми.

(Робота спрямована на розвиток умінь і навичок, потрібних для самостійної роботи над текстом: вибіркове читання, читання мовчки, ідейно-художній аналіз поеми). 

1. Назвіть, будь ласка, героїв поеми «Давня казка».

2. Яким постає народний співець на початку твору? Чи симпатизує поетеса своєму героєві? Доведіть думку, посилаючись на текст поеми.

3. Прочитайте вголос рядки, в яких виявляється висока гідність поета, що відмовляється від панських подачок. Чи схвалюєте ви цей вчинок співця й чому?
4. Яким було життя народного поета? Що про це сказано у творі?

5. Що поет вважав у своєму житті справжнім багатством? («Бачиш ти оця діброва, поле, небо, синє море, то моє багатство-панство і розкішне, і просторе»)

6. Уважно проаналізуйте пісню, яка підняла народ на боротьбу. Чому поет у найтяжчий час був разом із простолюдом і не спокусився на жодні спроби підкупу?

7. У чому бачив своє призначення на землі поет?

8. На відміну від іншого персонажа твору Бертольда, Леся Українка не дає ім’я поетові. Посніть, у чому авторський засіб – зневага до героя  чи щось інше? 

9. Хто такий Бертольдо? За яких обставин відбувається знайомство читача з цим персонажем?

10. Які риси характеру персонажа розкриваються під час знайомства з нами?

11. Знайдіть, посилаючись на текст твору, авторську оцінку цього образу? («Попереду їхав лицар, та лихий такий, крий Боже!»)
12. Якими словами у поемі пояснюються причини перетворення «доброго пана» на визискувача? («Забажалось королеві звоювати чужеє царство…»).  Як ви вважаєте, чи слід було очікувати від Бертольда саме таких змін у ставленні до підлеглих? Чому?

(Учитель оцінює робота груп на даному етапі роботи).
6.4. Станція «Характерна»

Ось ми і познайомились з головними персонажами «Давньої казки». А тепер охарактеризуймо кожного з них. Вдома ви мали виписати цитати до характеристики образів поета і Бертольдо. Зараз на екрані ви побачите  інформаційне ґроно до характеристики образу героя. Ланцюжком ви зачитуєте по одній рисі характеру героя, підтверджуючи її цитатами з тексту, які ви виписали вдома.
6.4.1. Образ поета

(Учні ланцюжком зачитують риси характеру поета)
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Вчитель:  Упродовж усього твору Леся Українка показує поета у тісному зв'язку з жит​тям і боротьбою свого народу. У своїх піснях поет відображує думки і погляди трудящих мас, і тому його пісні «розходяться по світу стоголосою луною».

Поет любить народ і віддає йому свій великий талант. Живучи серед народу, він ніколи не буває самотній. До нього в убогу хату раз у раз приходила молодь слухати пісні. Зв'язок з народом надавав поетові сили і натхнення для творчості.

Своєю відданою працею для трудящих він заслужив у них велику повагу і довір'я. Народ уважає його своїм ватажком і під його проводом іде на повстання проти панів:

Нас таки чимале військо,
Маєм свого отамана,
Він у нас одважний лицар...
Леся Українка показує поета як людину волелюбну і сміливу. Він гордо і незалежно поводить себе з паном, не схиляється перед його владою і силою, відмовляється від багатства і слави, які пропонує йому Бертольдо:
Не поет, хто забуває

Про страшні народні рани,

Щоб собі на вільні руки 

Золоті надіть кайдани!
Він не скоряється й тоді, коли граф загрожує йому в'язницею. Леся Українка перша в тодішній літературі змалювала образ поета-співця соціальної війни між класами, а не народами.
В образі народного поета-громадянина Леся Українка висловила думку, що поезія повинна служити трудовому народові, допомагати йому у повсякденному житті, в боротьбі проти визискувачів. 

6.4.2. Хвилинка відпочинку. 
Вчитель. У поета була пісня і дзвінкою, і гучною, бо розходилась по світу стоголосою луною… Більшість його пісень були сумними, бо боліла душа за народ…  І звучала та пісня у супроводі мандоліни. 
Учні дивляться відеокліп « Грає мандоліна».
6.4.3. Образ Бертольдо.

Вчитель.  Трішки відпочили, а тепер знову до праці. Ми дізналися все про поета, підвели підсумки, а тепер звернемося до образу Бертольдо. 
Інформаційне ґроно до характеристики (учні читають ланцюжком)
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Вчитель: В образі графа Бертольдо Леся Українка показала ті ворожі народові сили, проти яких борються трудящі.
Лицар дивується, коли бачить вплив поетового слова на сільську молодь. Практичний в усьому, позбавлений творчої фантазії, лицар вбачає у цьому «диявольське наводження», чаклування. Поет для лицаря — ворожбит, хоч і допоміг палким і чулим словом привернути до нього горде й неприступне серце панни Ізідори. Бертольдо вирушає воювати до чужих міст. Його військо супроводить пісня про рідний край, який завжди у серці, незважаючи на роз​луку. Щасливий і сп'янілий від перемог лицар не чує тих пісень, думаючи про власну звитягу. Та коли щастя відвернулося од нього і в війську поча​лися чвари, а слухняні раніше вояки рвуться повернути зброю проти нього, його рятує глумлива пісня військових співців про недбалого вояка. І знову пісня домоглася свого: вона повернула воякам відвагу, а з нею й перемогу в бою. Перемогла не Бертольдова хоробрість, а поетове слово.
Граф Бертольдо зображений жорстоким експлуататором, пихатим і гоноровитим паном, вірним слугою короля і ворогом трудящих. Нікчемний граф все своє життя проводить в бенкетах та розвагах. Він має величезні багатства, придбані тяжкою працею селян, награбовані на війні, але його це не задо​вольняє. Бертольдо встановлює нові податки, мита на панщину.
Жорстокість і грубість пана виявляється у його вчинках і словах словах. Вперше зустрівши поета в лісі, він грубо наказує йому зійти з дороги:
Бачте, – крикнув, – що за птиця !
Чи не встав би ти, небоже?
Коли поет глузливо відмовився від милостині пана, той, знову спалах​нувши, «крикнув згорда»: «Годі жартів! Бо задам тобі я гарту!».
Переляканий революційними піснями, в яких поет закликає «пробити пану груди», Бертольдо наказує:
Гей, ловіть співців, в'яжіте!

У тюрму його, в кайдани!
Непокірному поетові Бертольдо загрожує:
...в тюрму його закину,

Там він, клятий, і загине!
Поряд з погрозами, якими пан хоче примусити поета замовкнути, він вдається до підкупу і лицемірства»
Такою мовою Леся Українка характеризує Бертольда як жорстокого деспота й експлуататора.
6.4.4. Порівняльна характеристика.  
Проблемні питання:

1. Що є спільним в рисах характеру цих героїв? 
2. У чому відмінність між персонажами: 
а) вчинках; 
б) ставленні до людей; 
в) характерах. 
3. Що для кожного з них є найціннішим у житті?
4. Хто з героїв уособлює добро, а хто зло? 
6.5. Станція «Мистецька»
Легко і просто називати себе сином народу, важко і далеко не кожному випадає щастя бути гідним цього імені. Легко і просто говорити про свою любов до Батьківщини, важко і не кожному вдається справді любити її.
6.5.1. Проблемна бесіда

Істинними синами свого народу ми називаємо справжніх поетів. 

1. Хто такий справжній поет?

2. Яким має бути поет, на думку Лесі Українки? Доведіть, посилаючись на зміст поеми.

3. Чи був поет справді щасливою людиною? Як він розумів щастя?
4. Назвіть «діла» героя поеми.  (Був з народом і в радощах, і в біді; складає пісні, що закликають повстати проти гнобителів-панів; гордо відкидає запрошення Бертольдо; його думки вільні; він непохитний у своїх поглядах і віддає життя, обстоюючи їх).
5. Пісні поета завжди відбивали думки і почуття людей, широко розносилися світом. Надихаючи народ, вони стають великою силою. Тремтить граф Бертольдо, почувши з уст народних співців складену поетом сатиричну пісню. Чому? (Пісня висміює панські вигадки про «вищість породи», «блакитну кров», «білу кість дворянства»).
6. Знайдіть у тексті і зачитайте відповідь поета на запрошення Бертольдо стати «придворним співцем» та прокоментуйте її. (Не поет, хто забуває  Про страшні народні рани ...)
Відповідь поета графові була свого роду естетичною декларацією, але кожне слово підтверджувалося вчинками героя поеми.
6.5.2. Словникова робота 
Декларація  –   це  документ, офіційна заява, яка проголошує основні принципи внутрішньої та зовнішньої політики
Вчитель. Леся Українка перша в тогочасній літературі змалювала образ поета-співця соціальної війни між класами, а не народами.
В образі народного поета-громадянина Леся Українка висловила думку, що поезія повинна служити трудовому народові, допомагати йому у повсякденному житті, в боротьбі проти визискувачів. 

6.6. Станція «Пазли»

Ми трохи заблукали у своїй захоплюючій мандрівці – час скласти пазли карти та вирушити далі.

6.6.1. Складання «пазлів»

(Учитель інструктує виконання вправи учнями. Кожна група отримує конверт з окремими словами, словосполученнями – необхідно, використовуючи пазли, скласти строфу з поеми і прокоментувати її. Робота направлена на уміння орієнтуватися в тексті твору, розвиток навичок рифмування)

1. В мене рими-соколята

Як злетять до мене з неба,

То вони мені вполюють,

Вже кого мені там треба!

2. Та була у нього пісня

І дзвінкою, і гучною,
Бо розходилась по світу

Стоголосою луною…

3. Теє слово всім давало

То розвагу, то пораду;

Слухачі співцю за теє

Ділом скрізь давали раду.
4. Та й в темниці буду вільний  –

Маю думи-чарівниці,

Що для них нема на світі

Ні застави, ні границі.

5. Проти діла соромного 

Виступає слово праве  –

Ох, страшне оте змагання, 

Хоч воно і не криваве.

(Групи зачитують результати роботи. Дані строфи є розумінням ідейного змісту поеми. Учитель оцінює робота груп на даному етапі роботи).

6.6.2. Прийом «Відкритий мікрофон».
Учитель: Саме у відтворених вами уривках і розкриваються ідеї поеми.

·  Які ж ідеї утверджуються у творі? (Відповіді учнів учитель коментує і узагальнює: це ідеї вільної творчості, особистої свободи, призначення поета в житті суспільства, утвердження сили мистецтва).
7. Закріплення знань, умінь і навичок (12 хв.)

7.1.  Бесіда.
1. Чому в поемі наголошено, що «давня казка» триває і досі?

2. Що саме має на увазі Леся Українка? 

3. Знайдіть і зачитайте в тексті епізод, в якому йдеться про боротьбу наступних поколінь і її завершення. 
4. Дайте відповідь на запитання: «Чим повчальна «Давня казка» для поетів усіх епох?» (Відповіді учнів учитель оцінює і узагальнює: в боротьбу вступили нащадки Поета і нащадки графа Бертольдо. Боротьба триватиме доти, поки буде існувати нерівність та несправедливість).
5. Прочитайте, яку думку стверджує Леся Українка в поемі «Давня казка».
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(«Ніякий гніт, ніяке насильство не може придушити прагнення народу до волі».)
6. Які проблеми порушені у поемі «Давня казка»?
(Роль поета і поезії у житті суспільства; проблема людського щастя).
7.2. Обговорення очікувань учнів

– Діти, на початку уроку ви написали на квітах те, чого ви чекали від цього уроку. Скажіть, чи справдилися ваші  сподівання?
Діти коментують свої очікування.

– Тож давайте уквітчаємо вінком наших сподівань, вінком шани і любові славну доньку українського народу – Лесю Українку.

Діти створюють віночок із своїх квіток-очікувань навколо портрета поетеси.(мелодія)

8. Підбиття підсумків.

8.1. Оцінювання найбільш активних учнів (роботу інших учитель матиме змогу оцінити, опрацювавши листи самооцінки).

8.2. Інтерактивна вправа «Мікрофон»

Продовжіть речення:

  «Твір Лесі Українки «Давня казка» актуальний до цього часу, тому що…»

1. Чи сподобався вам урок?

2. Які форми роботи виявились для вас найцікавішими?

3. Що вдавалося найскладніше?

4. Чи сподобалось вам працювати у групах?

5. Як ви оціните роботу своєї групи над даною темою? 
Учитель: пропоную оцінити і власну роботу на уроці, заповнивши лист самооцінки. 

9. Домашнє завдання та інструктаж до його виконання.

Зверніть увагу на дошку і запишіть завдання додому. 

1. Вивчити напам’ять 8-10 строф поеми (на власний вибір)
2. Створити рекламу поемі Лесі Українки «Давня казка»
3. Підібрати 6 питань тестового характеру за  творчістю Лесі Українки. 
Але дзвоник пролунав.

Він мені і вам сказав,

Що урок вже час кінчати,

Треба йти відпочивати.

Тож закінчився наш урок.

За роботу по заслузі

Щиро дякую Вам, друзі.  

Лист самооцінки на уроці
	Прізвище, ім’я  _____________________________________________
Оцініть себе за кожним напрямком роботи від 0 до 2 балів.

	Запитання
	Кількість балів

	1. Я брав (ла) активну участь у роботі класу на уроці.
	

	2. Я  брав(ла) активну участь у роботі групи, надавав(ла) підтримку її членам, заохочував (ла)  їх.
	

	3. Я відповідав(ла) правильно, добре орієнтувалася в тексті твору.
	

	4. Я добре визначаю художні засоби твору
	

	5.  Умію аналізувати ідейно-художній зміст твору, художні образи.
	

	6. Я вдало узагальнював(ла) думки інших, правильно відповідав (ла) на додаткові запитання вчителя.
	

	Усього балів:
	


Лист самооцінки на уроці
	Прізвище, ім’я  _____________________________________________
Оцініть себе за кожним напрямком роботи від 0 до 2 балів.

	Запитання
	Кількість балів

	7. Я брав (ла) активну участь у роботі класу на уроці.
	

	8. Я  брав(ла) активну участь у роботі групи, надавав(ла) підтримку її членам, заохочував (ла)  їх.
	

	9. Я відповідав(ла) правильно, добре орієнтувалася в тексті твору.
	

	10. Я добре визначаю художні засоби твору
	

	11.  Умію аналізувати ідейно-художній зміст твору, художні образи.
	

	12. Я вдало узагальнював(ла) думки інших, правильно відповідав (ла) на додаткові запитання вчителя.
	

	Усього балів:
	


Конверт-підказка

до вправи «Дослідник»  
(обрати лише характерні особливості поеми)
філософський зміст
прозова мова

твір написано у формі діалогу

авторське ставлення та оцінка подій подається у римарках до твору

зображення подій і характерів переважно високого, героїчного змісту
піднесена мова
наявність обмеженої кількості дійових осіб

докладність зображення подій і персонажів
тривалий час дії
віршована форма
герої – історичні діячі, визначні відомі люди

середній обсяг

ліричні відступи

композиційна будова: заспів - пролог, експозиція, де вказується місце, час, обставини  дії, називаються головні герої;сюжет - розповідь з ліричними  відступами; кінцівка - прославляння героїв, 
побажання слухачам

виконують під супровід музичних інструментів речитативом

наявність фантастичних елементів, героїв

алегоричність змісту

мораль міститься у кінці твору

Завдання «Пазли»
(Кожну строфу розрізати на окремі членовані елементи. Завдання учням: відтворити тексть поеми).
1. В мене рими-соколята

Як злетять до мене з неба,

То вони мені вполюють,

Вже кого мені там треба!
2. Та була у нього пісня

І дзвінкою, і гучною,
Бо розходилась по світу

Стоголосою луною…
3. Теє слово всім давало

То розвагу, то пораду;

Слухачі співцю за теє

Ділом скрізь давали раду.
4. Та й в темниці буду вільний –

Маю думи-чарівниці,

Що для них нема на світі

Ні застави, ні границі.
5. Проти діла соромного 

Виступає слово праве –

Ох, страшне оте змагання, 

Хоч воно і не криваве.
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